

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 小雪转阴天 风力 偏北风2~3级 温度 最高2℃ 最低-1℃ 降水概率70%

新闻热线:6765551

2017年12月

14日

星期四

丁酉年十月廿七

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第14097号

今日12版

http://www.zynews.cn

习近平在江苏徐州市考察时强调 深入学习贯彻党的十九大精神 紧扣新时代要求推动改革发展

新华社江苏徐州12月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在江苏徐州市考察时强调,深入学习贯彻党的十九大精神是当前和今后一个时期全党全国的首要政治任务。各地区各部门要深刻理解和精准把握党的十九大

精神,结合实际扎扎实实贯彻党的十九大决策部署,紧扣中国特色社会主义新时代的新要求,推动党和国家各项事业不断迈上新台阶。冬日的苏北,寒冷中依然生机勃勃。12月12日至13日,习近平在江苏省委书记娄勤俭、省长吴政

隆陪同下,深入徐州市的企业、农村、革命纪念馆,就学习贯彻党的十九大精神 and 当前经济社会发展情况进行考察调研。12日,习近平从北京到达徐州后,首先考察了徐工集团重型机械有限公司。(下转四版)

国家公祭南京大屠杀死难者

习近平出席仪式 俞正声发表讲话



12月13日上午,中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委在南京隆重举行南京大屠杀死难者国家公祭仪式。习近平、俞正声等党和国家领导人出席仪式。

和平的珍贵。日本军国主义发动的侵华战争,给中国人民造成巨大灾难,也给日本人民带来巨大伤害。中日两国要从两国人民根本利益出发,更加珍惜来之不易的和平,共同为人类和

平作出贡献。俞正声强调,和平需要国际社会共同努力,需要大家一起坦诚面对历史。为了和平,世界各国人民要同心协力,共同维护以联合国宪章

宗旨和原则为核心的国际秩序和国际体系,共同推进人类和平与发展的崇高事业。俞正声指出,今天,中国人民比历史上任何时期都更接近、更有信心、更有能力实现中华民

族伟大复兴。在新的征程上,中国人民将自觉坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在中国共产党坚强领导下,全面推进新时代中国特色社会主义伟大事业,不断创造更加美好的幸福生活。中国人民愿同世界各国人民一道,推动构建人类命运共同体,始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者,共同创造人类的美好未来。

俞正声讲话后,6名南京市各界代表3次撞响“和平大钟”。随着深沉悠远的钟声,3000只和平鸽凌空飞翔,寓意着对30万死难者的深深追思和圆梦中华的雄心壮志。

公祭仪式结束后,习近平走进纪念馆展厅,参观了《南京大屠杀史实展》。参观结束时,习近平在签字簿上庄重签名。

随后,习近平亲切会见了南京大屠杀幸存者代表和为中国人民抗日战争胜利作出贡献的国际友人亲属代表。

丁薛祥、刘鹤、刘延东、许其亮、吉炳轩一同参加上述活动。黄坤明主持公祭仪式。

参加中国人民抗日战争的老战士和老同志代表,中央军委军群有关部门和东部战区、江苏省、南京市负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,港澳台同胞代表,为中国人民抗日战争胜利作出贡献的国际友人亲属代表,第二次世界大战中国战区及遭受过日本法西斯侵略的亚洲国家驻华使节代表,以色列等国家驻华使节代表,南京大屠杀幸存者及遇难同胞亲属代表,江苏省各界群众代表等参加公祭仪式。

80年前的1937年12月13日,侵华日军侵入南京,对我同胞实施长达40多天灭绝人性的大屠杀,30万生灵惨遭杀戮,留下人类文明史上最黑暗的一页。2014年2月27日,十二届全国人大常委会第七次会议通过决定,以立法形式将12月13日设立为南京大屠杀死难者国家公祭日。

勿忘刺痛记忆 永续和平追求

——写在第四个南京大屠杀死难者国家公祭日之际

3版

重温民族痛史 奋力护卫和平

——各地群众纪念第四个南京大屠杀国家公祭日

任正晓在郑州检查督导工作时强调

确保如期高标准完成监察体制改革试点任务

马懿参加座谈

本报讯(河南日报记者 刘轶)12月12日下午,省委常委、省纪委书记任正晓在郑州检查督导监察体制改革试点工作,与党员干部座谈交流。省委常委、郑州市委书记马懿参加座谈。

任正晓先后来到郑州市金水区纪委和郑州市纪委,详细了解监察体制改革试点工作推进情况,对郑州市和金水区的工作表示

肯定。任正晓指出,国家监察体制改革是以习近平总书记为核心的党中央决定进行的事关全局的重大政治体制改革,要提高政治站位,把落实好改革任务作为牢固树立“四个意识”的具体体现,作为同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致的具体体现,增强责任感紧迫感,按照统一部署的时间表、路线图持续推进,确保如期高质量按标准完

成任务。要抓好关键环节,做好转隶组建工作,把转隶人员思想教育工作贯穿改革始终,充分凝聚共识,形成改革合力。要做好案件和线索移交工作,确保不泄密、不遗漏。各级党委要落实好主体责任,各级纪委要切实负起专责,各相关部门和单位要相互支持、各尽其责,完成好监察体制改革试点各项任务。

马懿就郑州市监察体制改革试点工作推进情况作了介绍,他表示,郑州市将按照中央部署和省委要求,加强领导,压实责任,抓住重点,克服困难,严格按照时间节点把改革试点工作做好,向省委交出一份满意答卷。郑州市委常委、纪委书记周富强陪同检查督导并参加座谈。

要闻简报

近日,省委常委、市委书记马懿轻车简从深入惠济区、管城区、新郑市和荥阳市调研督导工作。

市政府常务会议讨论研究

明年全市经济社会发展思路

本报讯(记者 裴蕾)昨日下午,市长程志明主持召开市政府第79次常务会议。会议听取了关于2018年全市经济社会发展工作思路,审议并原则通过《郑州市餐厨废弃物管理办法》,研究决定实施农村特困人员供养服务机构综合提升工程。

会议听取了市发展改革委关于2018年全市经济社会发展工作思路汇报。围绕2018年全市经济社会发展预期目标和重点工作等内容,各相关单位进行讨论审议。

会议指出,2018年我市经济各项主要预期目标的设置要紧扣我国社会主要矛盾变化,更好发挥新发展理念指挥棒作用,不断巩固稳的基础,持续增强进的动能,全面落实郑州国家中心城市建设“十大主攻方向、九大支撑性工程、六大基础性工作”决策部署。会议要求,2018年,全市上下要以党的十九大精神为指引,统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,以供给侧结构性改革为主线,以国家中心城市建设为统领,以“三区一群”建设为引领,以国际化现代化生态化为方向,着力培育现代化经济体系,着力提高发展质量和效益,着力保障和改善民生,着力加强党的领导,推进全面从严治党,不断满足人民日益增长的美好生活需要,加快建设具有发展活力、人文魅力、生态智慧、开放包容的国家中心城市,努力在决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化进程中走在前列。

会议审议并原则通过《郑州市餐厨废弃物管理办法》,《办法》明确了餐厨废弃物管理的适用范围、监管体制、规划与建设、特许经营、法律责任等方面的具体内容。(下转二版)

市领导昨调研 文化产业发展

本报讯(记者 高凯)昨日,市委常委、宣传部长张俊峰到新密市调研文化产业发展。张俊峰一行走访、参观了新密华龙玉器厂、河南梦祥纯银制品有限公司等具有发展潜力的文化产业企业,深入生产区观看玉器、银器的生产制作,并与工人进行交流,勉励大家精益求精,把产品做成名牌,做高知名度。

据了解,近年来,新密市高度重视文化产业发展,积极贯彻落实国家、省、郑州市有关深化文化体制改革、推进文化大发展大繁荣的决策部署,并依托丰富文化资源,加大引导和扶持,使密玉、密银、密瓷、文化旅游等行业呈现蓬勃之势。统计显示,去年,该市文化产业单位达540家,实现文化产业增加值42.21亿元,占当年生产总值的6.06%,在郑州市五县市总量第一。这其中,规模以上文化产业企业61家,实现营业收入149.24亿元,实现增加值38.13亿元。

此外,新密市还不断加大文化资源的保护力度,2000年,该市辖区新寨遗址和古城遗址被列入“全国十大考古发现”。2002年,新密古城寨遗址与新寨遗址一起被国家列为中华文明四大探源工程。2009年,李家沟遗址被列为“全国十大考古新发现”。超化吹歌荣获“国家级非物质文化遗产”等。

新时代新气象新作为

努力让每个孩子在家门口上好学校

本报记者 赵文静

“从家里到学校走路只要五分钟。我们的阅读课是在图书馆上的,教室门口的书架一月一更新,随时随地都能看书。”金水区沙口路小学五年级三班的李思晨老家在洛阳,跟父母在郑州生活。说起自己的学校,她满脸自豪。

“飞天酷客”创客教室里,孩子们正在老师带领下认识不同类型的航空航天飞行器。这是金水区沙口路小学联合北京航空航天大学打造的以航空航天飞行器为特色、以机器人为拓展、以自然语言编程为途径的多学科融合科技实践课程。

“学校位于金水、二七、中原三区交界处,随迁子女现有769人,占到学生总数的49.7%。”金水区沙口路小学校长英雄说,我们面向家长开展问卷调查,在开足开齐国家课程基础上,开发了一系列丰富的、有针对性的课程,来满足学生多

元个性需求。一份来自郑州市教育局的统计数据显示,我市义务教育阶段进城务工人员随迁子女以每年3000人左右的速度递增。今年,市区参加小升初就近分配的总人数为6.55万人,其中随迁子女人数为2.3万人,占比35.09%。市内各区小学新生8.3万人,其中随迁子女2.78万人,占比为35.53%。

党的十九大报告中提出,努力让每个孩子都能享有公平而有质量的教育。随着城镇化进程的快速推进,随迁子女入学需求呈现逐年增长趋势。使随迁子女从享有入学机会公平向享有优质教育过程公平迈进,成为郑州教育关注的热点、工作的重点。

畅通随迁子女入学渠道。近年来,我市坚持以流入地县(市、区)政府安排为主、充分发挥全日制公办中小学接收

主渠道的作用,将常住人口纳入区域教育发展规划、将随迁子女教育纳入财政保障范围。根据免试、相对就近入学的原则,在严格控制班额、确保教学质量的前提下,充分挖掘潜力,尽可能多地接收进城随迁子女就学。

“今年,我们学习各区优秀的招生经验,首次试行通过报名点报名的方式接受进城务工人员随迁子女报名登记,进行统一报名、统一登记、统一分配。目前,全区共有45所公办学校接收随迁子女,在校就读的随迁子女共31575人,占区属学校总学生人数的44%。”二七区教育局相关负责人说,现在的随迁子女就是未来的郑州市民,我们努力做到有教无类、因材施教、发挥特长、人人成才,让每一个孩子都能做最好的自己。

(下转六版)